

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
"Средняя общеобразовательная школа №22"

ИТОГОВЫЙ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ НА ТЕМУ:
"ПОЧЕМУ ПОДРОСТКИ УХОДЯТ ИЗ ДОМА:ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИЯ"

Выполнил: Дегтярев Максим Даниилович
ученик 11"Б" класса
Руководитель проекта:Акопян Лилет Сергеевна
Учитель истории и обществознания

г.Тверь,2023г.

Цель:

Целью моей работы является выяснение причин и последствий ухода подростков из дома, как для родителей, так и для самих несовершеннолетних

Задачи:

1. Изучить информацию о причинах самовольных уходов подростков из дома;
2. Рассмотреть виды побегов из дома;
3. Разобраться с последствиями, что понесут как законные представители, так и сам несовершеннолетний;
4. Написать памятку для родителей по предотвращению побегов ребенка из дома;

Актуальность:

Я считаю, что мой проект является актуальным, так как: из разных источников мы узнаем о том, что подростки уходят из дома, причины и их последствия я рассмотрю в своей работе.

Причины ухода из дома:

1. Уход из дома может быть спровоцирован тягой к поиску приключений.
2. В знак протеста чрезмерной опеки со стороны семьи.
3. Недостатка внимания со стороны семьи.
- 4 Конфликты с родителями, учителями, воспитателями и сверстниками;
5. Частые разборки между родителями, неуважение друг к другу;
6. Отклонения в психическом развитии ребенка;
7. Криминальная направленность личности несовершеннолетнего;
8. Отсутствие контроля со стороны родителей;
- 9 Рождение на свет в семье второго ребенка из-за чего старший может испытывать ревность, что на подсознательном уровне будет отодвигать его на второй план;
10. Повторный брак и появление в доме чужого человека: отчима или мачехи



Синдром бродяжничества у детей:

Синдром уходов и бродяжничества- психическое расстройство,характеризующееся внезапным необоснованным покиданием дома и дальнейшим скитанием.При этом человек,как правило,не озадачен планированием своего передвижения или местопребывания,и не задумывается о последствиях такого путешествия.Это расстройство отличается разнообразием вызывающих его причин:

- Эмоционально-личностные;
- Патологии нервной системы;
- Качество жизни;
- Стиль воспитания;



Степень тяжести синдрома бродяжничества:

Легкая:

- не более чем на 7 дней 1 раз в месяц;
- ночное посещение компьютерных клубов, попрошайничество, прогулы в школе;
- нет противоправных действий;

Средняя:

- уходы на 2-3 недели, 1-2 раза за 2 месяца;
- попрошайничество, жизнь в подвалах, чердаках;
- противоправные действия

тяжёлая:

- уходы на 1-2 месяца, 2 раза за 6 месяцев;
- асоциальная жизнь;
- противоправные действия;
- алкоголизация, токсикомания;





ПАМЯТКА
ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ
ПО ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ САМОВОЛЬНЫХ УХОДОВ
ДЕТЕЙ ИЗ ДОМА

1. Располагать информацией о местонахождении ребенка в течение дня.
2. Не разрешать несовершеннолетним находиться без присмотра взрослых на улице в ночное время (Закон №1539 - КЗ).
3. Интересоваться проблемами, увлечениями ребенка, обращать внимание на его окружение, контактировать с его друзьями и знакомыми, знать их адреса и телефоны.
4. Планировать и организовывать досуг несовершеннолетних.
5. Провести с детьми разъяснительные беседы на следующие темы: общение с незнакомыми людьми; безопасность в незнакомом месте.
6. Объяснить ребенку о возможностях Детского телефона доверия (8-800-2000-122), позвонив по которому психологи обязательно помогут разрешить проблемы детям и родителям.
7. При задержке ребенка более одного часа от назначенного времени возвращения, позвонить ребенку, в случае если он не отвечает: обзвонить друзей, знакомых, родных, к которым мог прийти ребенок, проверить места возможного его нахождения, где обычно гуляет; в учебное время связаться с классным руководителем.
8. Если первоначальные поиски не принесут положительного результата, обратиться в полицию с заявлением о розыске.
9. При обнаружении пропавшего ребенка незамедлительно сообщить в полицию о его возвращении.

